

Хорошие новости

Возможность

ЗВОНИТЬ

с таксофонов

вскоре получат жители сел Троицкого района.

В.Н. Сапрыгин, начальник узла электросвязи, сообщил, что в район поступило 39 кабин, но пока еще с неполной комплектацией. Как только придут недостающие детали, таксофоны будут установлены в селах района. Для звонков необходима карта СТК или карта универсального обслуживания таксофона, которая будет продаваться в любом отделении связи. Стоимость минуты местного звонка составит 40 копеек. Междугородные звонки в пределах края и международные звонки – по тем же тарифам, что и с обычного стационарного телефона. Стоимость дальней связи (во все города России за пределами края) на 15 % выше, чем с домашнего телефона.

Скоро в поле!

А значит, будет востребована продукция ООО «БАРТ».

Уже поступил ряд заказов из Целинного, Косихинского, Зонального районов.

Как сообщил директор Большереченской агропредприятия Н.В. Натанюк, большим спросом у сельхозпроизводителей пользуются приставки к культиваторам для предпосевной обработки почвы, капроновые втулки и т.д. Полным ходом идут ремонт и реставрация лап культиваторов, опорных катков тракторов. Завод также выпускает соломоизмельчители, приставки к жаткам комбайнов.



ПЕННАДИЙ ФИЛИППОВИЧ КАЗАКОВ ПРИШЕЛ НА РЕМЗАВОД В 1977 ГОДУ УЧЕНИКОМ ТОКАРЯ И ЗДЕСЬ ЖЕ ПОЛУЧИЛ СПЕЦИАЛЬНОСТЬ. ОТСЛУЖИВ В АРМИИ, СНОВА ВЕРНУЛСЯ ЗА СТАНОК. СЕЙЧАС БОЛЬШАЯ ЧАСТЬ РАБОТЫ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ЗАКАЗОВ ПРОХОДИТ ЧЕРЕЗ РУКИ ЭТОГО ВЫСОКЛАССНОГО СПЕЦИАЛИСТА.

Фото Владимира КОНЮХОВА.

Таает снег, бегут ручьи,

а вместе с ними в реки стекают грязь и мусор, которые мы накопили за зиму.

Роспотребнадзор принял решение о том, что все предприятия и организации независимо от форм собственности теперь обязаны платить не только за загрязнение атмосферы и почвы, но и за сброс вредных веществ в водоемы.

По всем вопросам обращаться в отдел охраны окружающей среды администрации района, т.22-2-77.

Неделя детской книги

проходила в Троицкой сельской библиотеке в конце марта.

Тогда и был сделан этот снимок.



В рамках Недели были организованы две выставки – детских книг и поделок юных читателей. Тома Слюнина умеет работать с соломкой, Роксана Кох – с соленым тестом и рисовать, Таня Густокашина вяжет салфетки. Ребята из семьи Болтенковых – Рейзвих Лена, Сергей и Женя умеют вышивать и рисовать. Их поделки и были пред-

ставлены на выставке. Все эти ребята любят читать и часто приходят в сельскую библиотеку. В сегодняшнем номере (на 3 стр.) мы публикуем материал о заведующей библиотекой Светлане Малаховой и ее размышления о профессии и работе.

Фото Владимира КОНЮХОВА.

Письмо в газету

Наша Михайловна

Ветеран труда, член совета Усть-Гавриловской ветеранской организации, участник местной художественной самодеятельности Мария Михайловна Журявлева пользуется заслуженным авторитетом и уважением односельчан. И неслучайно ее с теплотой и любовью называют просто Михайловной.

По образованию она медицинский работник. Более 25 лет своей трудовой деятельности в Усть-Гавриловке она отдала людям, используя все свои знания, опыт, выполняя честно и добросовестно обязанности медика. К ней до сих пор обращаются за советом и помощью.

Вспоминает курьезные ситуации. К примеру, из-за бездорожья приходилось принимать роды в дороге (не успевали доехать до роддома). Благо, что все обходилось хорошо. И мно-

гие молодые в то время мамы до сих пор это помнят.

Несмотря на то, что Михайловна в настоящее время ухаживает за своей престарелой матерью Евдокией Семеновной (ей 89 лет), она регулярно посещает заседания совета ветеранов, выполняет поручения совета, репетирует концертную программу. К примеру, по итогам просмотра концертных программ, посвященных празднованию 60-летия Великой Победы, коллектив участников художественной самодеятельности с. Усть-Гавриловка занял призовое место.

Перед земляками местные артисты выступают регулярно. Мария Михайловна поет частушки, задуманные песни, получая бурные аплодисменты.

Ее гордость – дети и внуки. Дочь Лилия Алексеевна – сельская учительница. Ирина Алек-

сеевна имеет высшее образование, живет в Новосибирской области. Внучка Марина учится в аграрном университете, а младшая, Наташа, – в колледже. Внук Максим учится в 11 классе.

С Михайловной у внуков полное взаимопонимание. Бабушка любит работать в огороде, и они всегда ей помогают.

В дни семейных праздников она радует родных и близких веселой песней, частушкой, прибауткой. Праздничный стол полон вкусных блюд, различных закусок, домашних варений и солений, выпечки.

Особо дорог ей праздник – День медицинского работника, который она обычно отмечает с коллегами по работе. И слова песни «не стареют душой ветераны» можно полностью и целиком отнести к Михайловне.

А. ВАРНАКОВ,
председатель
совета ветеранов.
С. Усть-Гавриловка.

Ваш вопрос – наш ответ

За чей счет продолжится газификация жилья?

Жители ул. Линейной с. Троицкое попросили ответить на волнующий их вопрос: «По улице осенью был проложен газопровод, но не подведены стояки к жилым домам. Будет ли проведена эта работа нынешним летом и насколько достоверны слухи, что стояки будут подводиться к жилью за счет домовладельцев?»

По просьбе редакции начальника отдела ЖКХ и транспорта администрации района В.Д. Юматов пояснил, что газификация жилья в райцентре будет продолжена бесплатно для жильцов. Во всяком случае, администрация района прилагает к этому все усилия. Много будет зависеть и от самих домовладельцев: затраты на газификацию жилья не окупаются из-за того, что некоторые домовладельцы, имеющие стояки, не спешат подключать газ.

Более точная информация по этому вопросу будет опубликована в газете в апреле после проведения тендера, когда определится подрядная организация для продолжения строительства газопровода в райцентре.

Когда очистят от снега центр с. Троицкое?

Такой вопрос задают сельской администрации многие жители и гости райцентра.

«Неужели Троицкой сельской администрации нельзя нанять технику в ДРСУ, если нет своей, и привести в порядок центральную площадь и «плячок» возле ателье и магазина «Халми», где всегда много народу и паркуется транспорт, но где невозможно пройти и проехать?» – возмущаются люди.

Зам. главы Троицкой сельской администрации А.И. Кочетов пояснил, что у администрации для очистки дорог есть собственный трактор, который успешно справлялся с этой задачей в течение нынешней очень снежной зимы.

«Но сейчас из-за оттепели большой слой снега на дорогах превратился в лед, и «взять» его не получается ни бульдозером, ни трактором К-700. Поэтому жителям райцентра придется подождать, пока температура воздуха поднимется настолько, что лед на дорогах начнет поддаваться технике», – сказал он.

АКБ «Зернобанк» ЗАО
(в здании бывшего ОВК)
**ПРИЕМ ПЛАТЕЖЕЙ
ЗА ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ
И ПРИРОДНЫЙ ГАЗ.**
Л. № 2337
от 07.10.2002г.

МУП «Троицкие коммунальные системы»
принимает индивидуальные и групповые
**ЗАЯВКИ НА ОТКАЧКУ И ВЫВОЗ
СТОЧНЫХ ВОД по селам района.**

**ПРИЕМ ЗАКАЗОВ
и их оплата
осуществляются
в расчетном центре
(в гостинице «Березка»).**
Справки по т.т.22-9-54, 21-4-83.

Наши интервью

Бабушке за внука денег не дадут.

С 1 января изменились условия оплаты ежемесячного пособия по уходу за ребенком до исполнения ему полутора лет.



ФОНД СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ РФ через средства массовой информации доводит до сведения населения, что Федеральным законом от 29.12.2006 г. №255-ФЗ «Об обеспечении пособиями по временной нетрудоспособности, по беременности и родам граждан, подлежащих обязательному социальному страхованию» установлены порядок, условия назначения, исчисления и выплаты пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам.

Сегодня на вопросы наших читателей отвечает Татьяна Дмитриевна БИРЮКОВА, уполномоченный по Троицкому району филиала №5 ГУ-АРО ФСС РФ.

Как исчисляются данные пособия?

Пособия по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, как и ранее, исчисляются из среднего заработка работающего лица за последние 12 календарных месяцев, предшествующих месяцу наступления временной нетрудоспособности.

Что включается в заработок для начисления пособия?

В заработок, из которого исчисляются пособия по временной нетрудоспособности, включаются все виды выплат, предусмотренные системой оплаты труда, на которые начисляется единый социальный налог.

Вместе с тем, обращаю внимание, что пособие выплачивается во всех случаях за календарные дни, приходящиеся на соответствующий период, средний дневной заработок для исчисления пособий также определяется с учетом календарных дней, приходящихся на период, за который учитывается заработная плата. Максимальный размер пособия за полный календарный месяц не может превышать 16125 рублей.

Оплата пособия будет производиться уже на новых листках временной нетрудоспособности?

На сегодняшний день новый бланк листка временной нетрудоспособности не утвержден, действителен прежний бланк. Поскольку законом предусмотрена выплата пособия по всем местам работы застрахованного (работающего) лица, то листок нетрудоспособности следует заполнять с учетом этих особенностей, лицам, работающим на условиях внешнего совместительства, предусмотрена выдача второго листка нетрудоспособности с отметкой на лицевой стороне листка нетрудоспособности «внешний совместитель». При предъявлении к оплате следует приложить копию трудовой книжки, заверенную работодателем по основному месту работы.

Зависит ли размер пособия от продолжительности страхового стажа?

Страховой стаж следует подсчитывать по записям в трудовой книжке, когда гражданином подлежал обязательному социальному страхованию. Не включаются в страховой стаж для начисления пособий по временной нетрудоспособности период службы в армии, в органах внутренних дел, период, в течение которого гражданин получал

пособие по безработице, период работы за границей. Размер пособия зависит от продолжительности страхового стажа: до 5 лет – 60 % пособия; до 8 лет – 80 % пособия; свыше 8 лет – 100 %.

Каков порядок выдачи и оплаты листка нетрудоспособности по уходу за больным ребенком?

Листок нетрудоспособности выдается лечебным учреждением одному из членов семьи, непосредственно осуществляющему уход за ним. Размер пособия при амбулаторном лечении ребенка: за первые 10 календарных дней – в зависимости от продолжительности страхового стажа, за последние дни – 50 % среднего заработка. При стационарном лечении – в зависимости от продолжительности страхового стажа.

Пособие по временной нетрудоспособности в период ухода за больным ребенком в возрасте до 7 лет не может превышать 60 календарных дней в календарном году, а в возрасте от 7 до 15 лет – не более 45 календарных дней.

Выплачивается ли ежемесячное пособие по уходу за ребенком неработающей бабушке-пенсионерке?

Право на ежемесячное пособие по уходу за ребенком имеют в первую очередь мать, отец, опекун, фактически осуществляющие уход за ребенком и подлежащие обязательному социальному страхованию, при условии, если они находятся в отпуске по уходу за ребенком. В случае если бабушка не осуществляет трудовую деятельность и не является опекуном внука, права на пособие она не имеет.

Выплачивается ли ежемесячное пособие по уходу за ребенком застрахованному лицу, работающему на условиях неполного рабочего времени?

За такой категорией лиц сохраняется право на получение пособия в случае выхода на работу на условиях неполного рабочего времени.

Пользуясь случаем, прошу руководителей предприятий всех форм собственности обратить внимание на то, что Фонд социального страхования РФ финансирует углубленные медицинские осмотры работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами. С 01.04.2007 г. – новый бланк Расчетной ведомости по средствам ФСС РФ.

Нацпроекты. Ускоренное развитие животноводства

Чтоб наши коровы так жили, а люди – работали

В марте руководители хозяйств и специалисты райсельхозуправления побывали в степных районах края с целью перенять опыт ведения животноводства. Делегацию возглавил глава района М.И. Зань.

НАСКОЛЬКО МОЖЕТ БЫТЬ ПОЛЕЗЕН ОПЫТ других районов, рассказывают

Н.П. ЧЕРНИКОВ, директор ПСХ «Заводское»:

–Мы побывали в четырех районах: Павловском, Завьяловском, Ребрихинском и Шелаболихинском. В совхозе «Бурановский» Павловского района идет строительство животноводческого комплекса из расчета на 400 голов дойного стада. Строят с размахом. Директор хозяйства сообщил, что этот «дворец» для коров пустят в эксплуатацию уже через пару месяцев. Оборудование: доильные аппараты, станки, охладители молока, а также бытовые помещения для рабочих – на высшем уровне. Коровы будут круглый год содержаться на привязи. В хозяйстве есть возможность заготавливать корма с годовым запасом. Так что стадо перегонять на выпаса не придется.

В Завьяловском районе мы объехали пять хозяйств. Во всех метод ведения производства, как в старье времена: есть свои кирпичные заводы, агрохимии, агроснабы. Руководителям не приходится выезжать за пределы района, чтобы купить химвещицы, запчасти. В животноводстве практикуются беспривязный метод содержания коров и холодный метод выращивания молодняка.

ПСХ «Заводское» включено в список хозяйств, участвующих в национальном проекте «Ускоренное развитие животноводства». И нам есть чему поучиться у завьяловцев. У нас еще практикуется ручной

труд, надо бы переходить на механизированный. Заслуживает внимания также холодный метод выращивания молодняка. На следующий год постараемся его применить. Скорее всего, начнем с Кипешинского отделения. Будем также внедрять и беспривязный метод содержания коров. Продумаем, как это сделать более рационально.

Буквально на днях к нам приедут проектировщики, посмотрят местность. Мы решили не реконструировать старые коровники, а строить новые. В первую очередь приобретем измельчитель кормов. Сейчас готовим документы на оформление кредита.

В.М. ФОКИН, директор ПХ «Троицкое»:

–В качестве эксперимента с осени прошлого года мы перевели 40 голов молодняка до трехмесячного возраста на холодный метод выращивания. Это была их первая

зима. Эксперимент прошел удачно. В следующую зиму переведем весь молодняк на такое содержание.

Оценили мы и беспривязный метод содержания коров. Пока еще не решили, будем ли реконструировать старые помещения или строить новые. Но все же постепенно, в виде эксперимента, перейдем на этот метод.

В хозяйствах, где мы побывали, в среднем от коровы надаивают по 12–14 кг молока в сутки. Коровам раздают только приготовленные в кормосмесителе корма. Туда идет все: солома, силос, сенаж, комбикорм, сено. Поедаемость – стопроцентная. Поэтому обязательно приобретем кормосмеситель. ПХ «Троицкое» примет участие в нацпроекте «Ускоренное развитие животноводства», и то, что мы увидели в соседних районах, будем применять у себя.

Подготовила
Наталья ТРОФИМОВА.



СУТОЧНЫЕ НАДОИ МОЛОКА по хозяйствам района на 30 марта (по данным РСХУ, в килограммах от коровы). Вторая колонка цифр – на ту же дату прошлого года.

Идеал-Агро	8,8	4,9
Нива	12,8	10,3
Троицкое	5,4	7,0
Петровский	8,1	8,6
Заводское	5,0	5,2
Великий Октябрь	7,9	7,2
Агросистема	5,0	4,6
По району	7,5	6,9

Человек. Общество. Проблемы

Кроме прав, у родителей есть обязанности.

Только многие о них забывают

17 марта в Боровлянке состоялось совместное выездное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и отделения Центра социальной помощи семье и детям.

О работе выездного заседания рассказывает ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних Ольга Степановна СОЛОВЬЕВА:

– Были рассмотрены протоколы на родителей, не выполняющих родительские обязанности по воспитанию, содержанию и обучению своих несовершеннолетних детей.

За 2006 год, в сравнении с предыдущим, количество материалов о несоблюдении родительских обязанностей увеличилось на 60 процентов.

Отчисленный из школы в связи с переменной местожительства несовершеннолетний боровлянец остался жить в селе, но посещать школу перестал. Впоследствии за кражи он был осужден условно на 2,5 года и оштрафован на 2,5 тыс. рублей. Однако это его не остановило, и сейчас он находится под следствием, но уже за пределами нашего района. Кроме переживания за сына, матери теперь придется платить еще один штраф за неисполнение родительских обязанностей.

В другой семье, где отец злоупотребляет спиртным, мать лишена родительских прав, а воспитанием ребенка занимается бабушка, проблемы другого характера – финансовые. Бабушке сложно растить ребенка на небольшую пенсию, а чтобы оформить над ним опеку и получать опекуныские, надо лишиться родительских прав еще и отца. Но так как проживать они будут в одном доме, ребенка в случае лишения отца ро-

дительских прав передадут в детский дом, потому что проживание детей с родителями, лишенными прав, по закону не допускается. Узнав об этом, бабушка сочла, что ребенку все же лучше будет при небольшом недостатке с ней, нежели в детском доме.

Двое несовершеннолетних, поступавших на обучение в Булашихинское ПУ, так его и не закончили. Один из них, судя по заверениям подростка и его матери, снова в будущем учебном году поступит в это же училище. Другой хотел бы служить в армии, но из-за отсутствия образования это невозможно, поэтому ему необходимо восстановиться в школе и закончить хотя бы девять классов.

Преступления, совершенные за три года на территории Боровлянского сельсовета лицами, не достигшими восемнадцатилетнего возраста и на счету тех, кто по какой-либо причине бросил школу.

Трое несовершеннолетних школьников живут в семье, где родители злоупотребляют спиртным. Даже в момент визита комиссии они были в состоянии алкогольного опьянения, но уверяли, что в их семье все благополучно, хотя незадолго до этого на них был составлен протокол сотрудником милиции за несоблюдение родительских обязанностей. Фактически родители самоустранились от воспитания детей.

В число сел, где часто встречаются так называемые неблагополучные семьи, входят Троицкое, Заводское, Боровлянка, пос. Гордеевский. В положительную сторону отличаются Хайрюзовка, Усть-Гавриловка, Кипешино и Горное.

Записал **Андрей ТИМОХИН.**

Профессионалы

СВЕТЛАНА МАЛАХОВА с детства хотела быть учителем, но в жизни получилось иначе, и вот уже более двух десятков лет она занимается библиотечным делом, которое в определенной степени сродни учительскому. Ведь эта работа заключается не просто в том, чтобы выдавать книги, а помогать обрести необходимые знания. Средняя школа №1 располагается по соседству, и ученики в библиотеку приходят часто.

ИТАК, ВЫ УЖЕ ПОНЯЛИ, что Светлана Михайловна заведует библиотекой, расположенной в заливной части Троницкого. Она давно называется сельской, но многие по старой памяти именуют ее городской.

—Светлана Михайловна, кто-то, может быть, думает, что работа библиотекаря однообразна. Так ли это? Чем она привлекает вас?

—Профессия эта востребованная, а работа интересная. Ежедневно к нам приходят люди, которым нужны знания или интересная информация, словом, наша помощь. Каждый человек — со своими запросами, и мы должны постараться их удовлетворить. И так круглый год — работа ведь не сезонная, а постоянная.

ДА, РАБОТА, КАЗАЛОСЬ БЫ, ПОСТОЯННАЯ. Но это как посмотреть. Еще недавно в памяти библиотекарей воспоминание о том, как возникла угроза закрытия учреждения. Библиотеку отстояли читатели! И во многом благодаря им пополняется книжный фонд.

—Читатели не отказывают нам в помощи, — с благодарностью говорит Светлана Михайловна.

—А сколько их у вас?

—За 2006 год библиотеку посетили 1790 жителей Троницкого. Это количество из года в год стабильное. Большинство из них — школьники. Хорошо, когда человек приучен читать с детства, потому что, став взрослым, он будет любить

Так много хочется! Прежде всего — работать

книги. И, возможно, посещать библиотеки.

—Какие трудности есть в вашей работе?

—Глобальных трудностей нет, но хочется многого... Сделай ремонт, приобрети цветной телевизор... Да разве все перечислишь!

НАВЕРНОЕ, У ВСЕХ БИБЛИОТЕКАРЕЙ одни и те же проблемы. Но, несмотря на трудности и маленькую зарплату, они продолжают работать с энтузиазмом.

Часть работы библиотекарей — подготовка различных мероприятий, посвященных праздникам и памятным датам. 70-летие Алтайского края — это особая тема и «фронт работ» для библиотекарей. Уже оформлен стенд, где размещены справочные материалы о крае и «родословная в лицах» (рассказы о знаменитых людях родом с Алтая). А дальше — череда мероприятий, расписанных по датам до сентября. Ближайшее, уже в апреле, — литературно-творческий конкурс, а затем выставки, обзоры, библиоэкскурсия и так далее. В этих мероприятиях библиотекари задействуют читателей разных возрастов, которые хотят не скучать, а общаться и узнавать много интересного о крае.

Светлана Михайловна — человек очень общительный, а ее жизненная установка, которой она старается придерживаться в любой ситуации, такова: «Относись к людям так, как ты хочешь, чтобы относились к тебе». Не сомневаюсь, что это кредо помогает ей в работе.

Ксения ГИМАДЕЕВА.

Фото Владимира КОНЮХОВА.



Светлана Михайловна МАЛАХОВА давно намеревалась высказать наболевшие мысли о своей профессии, о проблемах, а также сказать слова благодарности людям, которые помогают библиотекам. И вот время пришло. Ей — слово.

БИБЛИОТЕКА: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ... А завтра?

НА РУБЕЖЕ XIX-XX веков народные библиотеки были центрами культуры на селе. Здесь устраивались различные курсы, народные увеселения, организовывались чтения, некоторые библиотеки брали на себя функции книжных складов и магазинов, а также «образовательных элементарных музеев».

Основными читателями были дети, которые брали книги не только для себя, но и для родителей. В начале века наибольшей популярностью пользовались историческая литература, книги духовно-нравственного содержания, о крестьянском быте, произведения выдающихся русских писателей.

С приходом советской власти в села открывались избы-читальни, при них организовывались ликбезы. Для изб-читален велась подписка центральных и губернских газет, приобретались шахматы, шахматы, здесь проводились читательские конференции, диспуты, устраивались спектакли. Изба-читальня была центром досуга, агитбуриком и любимейшим местом сбора сельской молодежи. Жизнь не стояла на месте. В избах-читальнях постепенно накапливался книжный фонд, и назрела необходимость открытия библиотек, а избы-читальни стали выполнять функции сельских клубов.

Можно с уверенностью сказать, что летопись времен прошла и по фондам библиотек. Основой были и остаются произведения классиков. А вот состав общественно-политической литературы менялся с приходом к власти новых руководителей партии и правительства. С каждой сменой партийного руководства в стране в библиотеках начиналось массовое списание, иногда с полка убиралось тысячи томов, красочно иллюстрированных, а на смену им приходили новые. В последнее десятилетие XX века на полки библиотек наконец-то вернулись произведения Булгакова, Бунина, Шмелева, Замятина, Цветаевой, Ахматовой, Пастернака, Солженицына, Гроссмана и многих других.

Но теперь другая беда коснулась фондов библиотек, которые в последние годы оказались в затруднительном положении в комплектовании. Известно, что книга, журнал, газета — основа всей нашей работы, а между тем объем фонда постепенно снижается. С каждым годом становится хуже и материально-техническая база библиотек.

Особенно убогими они кажутся в сравнении с теми учреждениями, где проведен евроремонт, где хорошая мебель и оборудование, новые технические средства. Видя все это, еще острее осознаешь, насколько мы бедны, создается впечатление, что цивилизация нас никогда не коснется.

Как в таких экономических условиях сделать библиотеку привлекательной для читателя? Что нужно сегодня ему? Работаем, думаем, ищем. Обслуживание сельского жителя книгой сегодня особенно важно. И как сто лет назад, не каждый может купить себе книгу, выписать газету, в селах не работает радио. А телепрограммы составлены так, что и посмотреть особо нечего. Не стало хороших детских, научно-познавательных передач. Как и раньше, стали популярны массовые мероприятия, проводимые в библиотеке или клубе. На Руси всегда были и есть люди, которые старались поддерживать культуру, библиотеку.

БИБЛИОТЕКА... Сколько сказано о ней краше слов! Библиотека — фундамент культуры, стартовая площадка науки, первый университет... Без хороших библиотек общество интеллектуально оскудевает.

В 2005 г. Троницкая сельская библиотека объявила акцию «Подари книгу библиотеке и сохрани о себе память». Мы приняли в дар от жителей села книги самого разнообразного содержания. Среди наших дарителей — юные читатели: Вероника Соловьева, Роксана Кох, Александр Заковряшин, Вероника Синюк, Трофим Семириков. В библиотеке заведен альбом о дарителях, в котором будут отражены краткие сведения обо всех без исключения подарках и дарителях, помещены их фотографии.

Хочется сказать огромное спасибо Т.А. Войтовой, которая подарила 169 грампластинок с записями Б. Окуджавы, В. Высоцкого, Ю. Левитана, русских народных хоров, эстрадных песен, грамзаписей для детей, целый блок грамзаписей к празднику Победы и других. Спасибо, Татьяна Андреевна, и за подаренные книги, которые сегодня не залеживаются, они востребованы, их читают.

ДАВНИЙ ДРУГ библиотеки Г.Ю. Грицык не только подарила полсотни книг, но и дала во временное пользование интересные газеты «Чудеса и приключения» за последние три года. Другими библиотеки считаем А.В. Маликова, Л.Ф. Обласову, Л.В. Герасимову, С.В. Доценко, Г.Я. Рейзвих, Н.Ф. Густокашину, Н.М. Казакову, которые помогают нам и словом, и делом. Спасибо вам, неравнодушные люди!

В 2007 году библиотека продолжает благотворительную акцию «Книгу — в дар!». И мы говорим огромное спасибо за подаренные книги семьям Шарахиных, Кунавич, Дружининых, Аникиных, Г.П. Карелиной, О.В. Олькину, В.В. Тишковой.

Мы ждем откликов не только жителей села, но и представителей бизнеса: помогите, ведь это благое дело! А если вы побываете в нашей библиотеке, что тоже желательно, может быть, тогда определитесь, как и чем вы можете нам помочь.

Контакты со спонсорами взаимовыгодны для обеих сторон. Библиотека — организатор общения сотен людей — имеет возможность рекламировать имена и деятельность спонсоров, нередко — продукцию предприятий, владельцы которых помогают в финансировании, дарят книжные и другие коллекции.

Есть и еще одно обстоятельство, побуждающее состоятельных людей жертвовать немалые суммы на нужды библиотеки, музея, больницы. По меткому наблюдению Дейла Корнеги, таким образом им хочется надолго остаться в памяти потомков. Не случайно в американских библиотеках распространены мемориальные отделы и «именные» фонды, созданные при материальной поддержке конкретного лица. Так же, как и в дореволюционной России, портрет мецената — бескорыстного дарителя может украшать холл библиотеки, иногда ей даже присваивают имя донатора.

Уважаемые жители села, читатели, потенциальные спонсоры и меценаты! Приходите в библиотеку, приводите своих детей, здесь вы можете получить информацию о новинках литературы, почитать новые газеты и журналы, а подпиской в 2007 году нас не обделили (спасибо сельской администрации), и просто пообщаться друг с другом.

Человек и закон

Автопатруль на трассе

контролирует соблюдение правил дорожного движения.

Особое внимание уделяется скоростному режиму и нарушителям, выезжающим на встречную полосу, за что водитель может лишиться права управления автотранспортом на срок от двух до четырех месяцев либо подвергнуться штрафу в размере от трех до пяти МРОТ.

С наступлением весны значительно ухудшилось состояние дорог, поэтому соблюдение скоростного режима поможет избежать аварийных ситуаций.

Кроме того, просьба к водителям автотранспорта: будьте вежливы по отношению к пешеходам, сбавьте скорость, проезжая очередную лужу.

Е. ЕРЕНКО,
инспектор пропаганды безопасности дорожного движения ОГИБДД ОВД по Троницкому району.

Чистой воды хулиганство,

или, вернее, грязной, когда водитель-лихач, не сбавляя скорости, окатит пешехода брызгами изпод колес.

ЕСЛИ ВАС ПОСТИГЛА ПОДОБНАЯ НЕПРИЯТНОСТЬ, можно обратиться в РОВД с заявлением о привлечении невежливого водителя к административной ответственности. В заявлении необходимо указать марку и номер автомобиля и место, где было совершено хулиганство.

Мировой судья судебного участка № 2 Троницкого района Т.Н. ДОЛБЕШКО сообщила:

—Согласно статье 20.1 части 1 Кодекса РФ об административных правонарушениях подобные действия водителя расцениваются как мелкое хулиганство, за которое предусмотрены штраф от 500 до 1 тысячи рублей или административный арест сроком до 15 суток.

ГРАФИК приема граждан руководящим составом ОВД Троницкого района

Заместитель начальника, начальник МОБ, подполковник милиции **ГОГА Сергей Леонтьевич** — понедельник с 9-00 до 13-00 и с 18-00 до 20-00.

Первый зам. начальника, начальник КМ, подполковник милиции **КОВАЛЕВ Юрий Анатольевич** — вторник с 9-00 до 13-00.

Начальник ОВД, подполковник милиции **АЛИЕВ Али Местанович** — среда с 9-00 до 13-00 и с 18-00 до 20-00.

Заместитель начальника, начальник СО, капитан юстиции **ГРАНКИН Роман Геннадьевич** — четверг с 9-00 до 13-00.

Заместитель начальника, начальник группы кадров, майор милиции **МЕРЦ Вячеслав Юрьевич** — пятница с 9-00 до 11-00.

Начальник штаба, старший лейтенант **ДЕНИСОВ Александр Николаевич** — пятница с 11-00 до 13-00. Суббота — ответственный от руководства.

Лирическая песня Ивана Сваткова украшила гала-концерт участников краевого фестиваля.

26-29 марта в Барнауле проходил VII детско-юношеский фестиваль бардовской песни. В нем участвовали исполнители из Бийска, Барнаула, Рубцовска, Алейского, Павловского, Алтайского, Троицкого районов.

В ПРОГРАММУ ФЕСТИВАЛЯ входили прослушивание конкурсантов, мастер-классы со специалистами из Томска, Новосибирска, конкурс бардовской песни. Завершился фестиваль гала-концертом лучших исполнителей.

Наш район представляли Иван Сватков, ученик 9 класса ТСС № 1, и его руководитель Л.Н. Молодцова. Иван достойно прошел все туры, принял участие в конкурсе и был приглашен для участия в гала-концерте. За высокое исполнительское мастерство он был награжден ценным подарком и Дипломом «Лучшее исполнение лирической песни».

Комитет по образованию, ЦВР и ДЮЦ поздравляют Ивана и благодарят Л.Н. Молодцову за профессиональное мастерство, преданность любимому делу и преодоление всех препятствий для достижения поставленной цели.

Надеемся, что наши школьники поддержат бардовское движение и в следующем году примут участие в фестивале, который мы планируем провести в Троицком.

Н. САВИЛОВА,
директор
Центра внешкольной работы.

Счастья хочется в любом возрасте...

В начале марта мы опубликовали заметку «Одиночество – страшная сила. Но с ней можно бороться!», где призывали наших читателей высказать мнения по поводу создания клуба знакомств (по инициативе жительницы райцентра Ирины Александровны Антроповой). Все следующую неделю после выхода газеты копили отклики. Потом подытожили.

ИТАК, ЧИТАТЕЛИ, ПОЖЕЛАВАШИЕ высказать свои мнения, были единодушными. Звонили из разных сел района и говорили примерно одно и то же: что идея хорошая, что общаться надо, и не только в своем селе, что вечера отдыха «Кому за 40, 50, 60» могут быть очень даже интересными, лишь бы было кому организовать.

А одна наша читательница прислала в редакцию письмо (по вполне понятным причинам мы не указываем ее фамилию и село), в котором пишет: «*Действительно, одиночество – это страшно, одиночество – это тяжело, особенно для сельской женщины. Живем, копаемся в своих огородиках, детей растим. Дети выросли, оглянулась – время упущено, и ты совсем одна. А где одинокая женщина может найти свою вторую половинку, живя в маленьком селе? Если и есть свободные мужики, то чаще всего алкаши. И ведь не в одном моем селе так. Женщин незамужних много, и я думаю, что мужчин одиноких тоже немало... Клуб знакомств – это хорошо... У мужчин, которым хочется семейного уюта и счастья с женщиной, будет боль-*

ше шансов найти свою половинку.

Счастья хочется в любом возрасте – и в 40, и в 50, и в 60 лет. Это неправильно, когда человек живет один.

Я с удовольствием вступлю в ваш клуб знакомств: я люблю общаться с людьми и не теряю надежды встретить мужчину, с которым проживу остаток своей жизни.

Написать объявление в службу знакомств, как и многие, я не могу. Село маленькое, укажу свои данные в газете – и меня сразу «вычислят», начнутся пересуды. А мне не хотелось бы, чтобы моя имя трепали.

У меня есть подруги, которых также заинтересовало предложение о клубе знакомств. И если Ирина Антропова хочет взяться за это дело – очень хорошо.

Мне за сорок, поэтому это письмо не молодой ветреной девчонки, а письмо обдуманное и с серьезными намерениями».

Дорогие друзья, спасибо всем, кто откликнулся и высказал мнение. Теперь, когда Ирина Александровна получила вашу поддержку, вы можете позвонить ей, она будет рада с вами познакомиться. Т.8-906-943-35-94. Пишите о себе, отправляйте письма в редакцию: ул. Линейная, 64, с пометкой – И.А. Антроповой. Мы передадим их Ирине Александровне. Последующую информацию о создании клуба знакомств будет предоставлять нам именно она.

Подготовила
Елена ГИМАДЕЕВА.



Вообще говоря, правильно настроиться – половина успеха. А счастье – оно где-то здесь, рядом. Надо только не пройти мимо!

Поздравляем с юбилеем уважаемую **Валентину Александровну МАЗАЕВУ**, председателя совета ветеранов (пенсионеров) Новоеловского сельсовета!
Желаем счастья, радости, здоровья и долгих лет, вдохновения и удачи во всех делах!
Президиум районного совета ветеранов.

Поздравляем с золотой свадьбой наших дорогих **Геннадия Николаевича и Раису Кузьминичну ИВАНОВЫХ!**
С юбилеем поздравляем, Счастья, радости желаем, Никогда чтоб не болели И с годами молодели!
Дочь, зять, внуки.

Поздравляем с юбилеем **Леонида Григорьевича РОЗИНКИНА!**
Жизнь человек не может быть напрасна, Когда в ней слиты труд и красота. Пусть будет жизнь пленительной и ясной, Пусть будет век Ваш молод, как мечта.
Работники Троицкого райпо.

Отдел КОМИССИОННЫХ ТОВАРОВ

открыт в магазине «Алиса» фирмы «Магдеси-торг». **Вещи на комиссию принимают** в хорошем состоянии в соответствии с сезоном и спросом. **ДЕНЬ ПРИЕМА – ЧЕТВЕРГ.** Посетите наш магазин!

СУШКА ПОДУШЕК. «Малышка». Т. 8-913-212-55-16.

ПРОДАЮ:

- домик с зем.участком. С. Петровка, ул. 50 лет Алтай,9, т.8-905-980-74-41.
- особняк 10х13. Московская,9, т.22-5-88.
- дом. Т.21-0-35.
- «Тойоту Камри Грация» 2000 г.в., дв-ль 2 МЗ 200 л.с., V-2,5 л, цвет белый, ABS, кондиционер, литые, 2 подушки безопасности. Т.т.8-913-223-57-81, 22-3-95.
- «Газель-2705» фургон, цельнометалл., 3-местный, цвет гранат, 2003 г.в., дв-ль 406. Т.т.8-913-223-57-81, 22-3-95.
- ГАЗ-52 или меняю на поросят или телят. Т.т.21-0-94, 8-961-986-98-66.
- М-412 84 г.в. ХТС. Т.8-905-980-74-41.
- срочно недорого компьютер «Пентий IV». Т.8-906-942-95-53.
- сено в квадратных тюках 40 руб./тж. Т.27-2-24.
- картофель. Т.22-7-78.
- полвагона ж/д под гараж. Т.8-960-94-05.
- павильон 3х4 входящий. Т.36-3-39.
- поросят 1,5 мес., телочку 1 мес. Партизанская,49, т.21-7-31.
- поросят. Т.8-960-944-59-10.

ТРЕБУЕТСЯ женщина для ухода за престарелым мужчиной в пос. Гордеевский. Возможно совместное проживание. Т.21-2-89.

СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

Выражаем сердечную, безмерную благодарность за помощь в похоронах моей милой дочечки Светы, за материальную помощь Ускову Г.П., Капелькиной В.Н., Черновой В.Г., Калашниковой В.П., Беломытцеву В.А., всем, кто готовил в столовой: Полещук Л., Полещук Т., Культяковой А.В., Титовой О.Н., спасибо Свиридову С., Лазыкину А. Особая благодарность Хамлюк В.А. за хлопоты и старания и всем, кто разделил с нами горечь утраты. Низкий, низкий поклон, дорогие, спасибо за все.
Мама, родные.

Учащиеся 3 «в» класса ТСС № 2 и их родители выражают соболезнование Лобко Елене Ивановне по поводу смерти матери.

«Пожарная ярмарка»

Под таким названием прошел районный детско-юношеский конкурс рекламной продукции по противопожарной тематике.

ЕГО ОРГАНИЗАТОРАМИ ВЫСТУПИЛИ комитет по образованию и ПСО ОГПС. Приняли участие в конкурсе ТСС №2, Петровская, Пролетарская, Большеереченская, Беловская №1, Многоозерная, Заводская, Зеленополянская школы, детский дом, ДШИ и школад народнои культуры.

По положению о конкурсе на суд жюри можно было представить от каждого учреждения не более трех работ, выполненных из различных материалов. Однако работ представили в два раза больше!

Оценивались они по восьми номинациям. Десять лучших работ отправят на краевой конкурс. В но-

минации «Подарочный сувенир» отмечены аппликации из соломки, выполненные воспитанниками детского дома Петром Масленниковым и Николаем Овчинниковым.

Среди групповых работ в номинации «Печатная продукция» отмечена книжка-малышка, изготовленная воспитанниками школы-сада под руководством Галины Смоляр, аппликация из теста, также выполненная детьми из школы-сада (руководитель Людмила Балакшрева).

Лучшей работой в номинации «Реклама» признан рисунок Екатерины Пеньковой из ДШИ (руководитель Нина Скрябина). На краевой конкурс вместе с вышеперечисленными будут отправлены как коллективная работа медальоны, выполненные из бересты учащимися Заводской школы, поделка в номинации «Пожарная техника», сделанная учеником Многоозерной школы Иваном Здвижковым, и работа Алексея Лопатина из Зеленополянкой СШ.

Руководители отмечены в двух номинациях: «Реклама» - стенд, рекламирующий ДЮПовское движение (Марина Баканова), и «Подарочный сувенир» - аппликация из соломки (Мария Нечунаева). Они работают в детском доме.

Итоги краевого конкурса станут известны во второй половине года.

Андрей ТИМОХИН.
фото Владимира КОНЮХОВА.



«115 лет ВДПО» - подарочный сувенир-аппликация из соломки Петра Масленникова (детский дом).

От стресса на работе избавит карамелька или жевательная резинка

Регулярное употребление карамели и жевательной резинки помогает победить стресс, который испытывают люди на рабочем месте, - сообщает РИА Новости со ссылкой на опубликованный доклад Отдела клинической психологии Мадридского научно-исследовательского института психотерапии. «**Потребление карамели и жевательной резинки помогает человеку преодолеть стрессовое состояние на рабочем месте и тем самым повысить производительность труда**», - отмечается в докладе.

В нем подчеркивается, что «**в последнее время стресс стал серьезной проблемой в Западной Европе, где ему подвержены примерно 30% всех работающих**».

Исследования, проведенные по заказу Министерства труда Испании, выявили, что «**больше всего стрессу подвергаются работники образования, здравоохранения, ответственные работники частных компаний, сотрудники спецслужб и шахтеры**».

Уже сегодня более четверти всех больничных листов в Испании выдается в связи со стрессом», - говорится в докладе.

Красный цвет негативно влияет на психику

Группа исследователей из Университета Рочестера выявила негативное воздействие красного цвета на академические результаты сдачи тестов и экзаменов среди тестируемых.

Когда люди видят красный свет, даже в виде короткого мигания в течение доли секунды, они начинают ассоциировать его с ошибками и неудачами, что отрицательно влияет на их интеллектуальные способности во время теста. Данная ассоциация, как считают исследователи, закладывается в людях еще за партами начальной школы, т.к. ошибки учеников традиционно исправляются учителями красными чернилами.

Информация Центра медицинской профилактики краевой клинической больницы.

На земле троицкой

Учредитель - муниципальное образование Троицкий район Алтайского края

Редактор **Е.Ю. ГИМАДЕЕВА.**

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Министерства РФ по печати Регистрационное св-во № ПИ 121916. Цена свободная.

Газета выходит по вторникам и субботам. Издательский индекс 50349. Тираж 5790. Время подписания в печать: 12.00. По графику: 12.00.

Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и других данных. *Справки по рекламе - у рекламодателя.*

Адрес редакции и издателя: 659840, с. Троицкое, ул. Линейная, 64. Телефоны: редактор - 22-5-75, ответственный секретарь - 22-2-65, корреспонденты - 22-3-75, радио - 21-3-57, бухгалтер - 22-3-75.

Газета отпечатана в Новоалтайской типографии. Адрес: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6. Печать офсетная. Объем 2 п. л.

Сеть магазинов "БОРДО" поздравляет Вас с наступающим НОВЫМ ГОДОМ!
Приглашаем за покупками в наши магазины!

шампанское от 80 руб.	окорочка 47 руб.
водка от 68 руб.	майонез 6,7 руб.
конфеты от 58 руб.	мандарины от 50 руб.

ПРИНИМАЕМ КОЛЛЕКТИВНЫЕ ЗАЯВКИ
с. Троицкое ул. Комсомольская, 26-а



СНИМЕМ И СОХРАНИМ ДЛЯ ВАС
 ЛЮБЫЕ МГНОВЕНИЯ ВАШЕЙ ЖИЗНИ
 В СЕМЕЙНЫЙ КИНОАРХИВ
 В ЛЮБОМ ФОРМАТЕ

КУПИДОН  **ФИЛЬМ**

ТЕЛ: 89132117177
 E-mail: kupidon9@rambler.ru

На земле ТРОИЦКОЙ

На земле ТРОИЦКОЙ FranklinGothic

На земле ТРОИЦКОЙ FranklinGothic

На земле ТРОИЦКОЙ FranklinGothic

На земле ТРОИЦКОЙ FranklinGothic

На земле ТРОИЦКОЙ Helios

На земле ТРОИЦКОЙ

На земле ТРОИЦКОЙ Pragmatica

На земле ТРОИЦКОЙ

На земле ТРОИЦКОЙ

